
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยวสิามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป  2566 

เมื่อวันศุกร  ที ่ 22  ธนัวาคม  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
4.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
6.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
8.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
9.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
10.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
11.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
12.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
14.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง  ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง  ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
16.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
21.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
22.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
23.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ. คำมวง      
24.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
25.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
26.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
27.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
3.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
4.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
6.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
7.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
8.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
9.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
10.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
11.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
12.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

13.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ รก.ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

14.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
15.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
16.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
17.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
18.  นายสุทธิสม ญาณผาด  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
19.  นายธวัชชัย  สุวรรณรักษ  ตำแหนง  หัวหนาฝายสำรวจและออกแบบ 
20.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
21.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
22.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
23.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
24.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
25.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
26.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
27.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
28.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
29.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
30.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
31.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
32.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
33.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
34.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
35.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
38.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
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39.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
40.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
41.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
42.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
43.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
44.  นางนภัสวรรณ ภูโอบ   ตำแหนง  นิติกรชำนาญการ 
45.  นางสาวรางคถา สิงพานิชย  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
46.  นายสหรัฐ  สวัสด์ิพานิช  ตำแหนง   ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
47.  นายปริยากร พิงพิณ   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
48.  นายอนันตศักด์ิ   พันโกฏิ   ตำแหนง  นักศึกษาฝกสหกิจ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
 องคประชุมพรอมนะครับ  ครับ ณ โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย  เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ไดประจำท่ีบัลลังกจากน้ันดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายเสนีย  เอกบตุร เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
ประธานสภาฯ         มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

กาฬสินธุ  สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  3  คร้ังท่ี  1 ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี   
ขอเชิญทานเลขานุการสภา อานประกาศสภาครับ 
 

นายสุนนัท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง เรียกประชุมสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป 2566  
ดวยนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดย่ืนคำรองตอ

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขอใหเปดประชุมสภาสมัย
วิสามัญ ประจำป 2566  เน่ืองจากจำเปนตองเสนอญัตติเพ่ือประโยชนแหง
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณา
ตามอำนาจหนาท่ีกฎหมายและระเบียบกำหนด 

ดังน้ันอาศัยอำนาจตามความในมาตรา 25  แหงพระราชบัญญัติองคการ
บริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2540 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 5) พ.ศ. 2562  เม่ือ
เปนการจำเปนเพ่ือประโยชนแหงองคการบริหารสวนจังหวัดประธานสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป 2566  ท้ังน้ีต้ังแตวันศุกรท่ี 22 
ธันวาคม 2566  เวลา 13.30 น. เปนตนไป  ณ หองประชุมสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีกำหนด7 วัน ถึงวันท่ี 28 ธันวาคม 2566  และเรียก
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ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 3 คร้ังท่ี 1 
ประจำป 2566 ในวันศุกรท่ี 22 ธันวาคม  2566 เวลา 13.30 น.  ณ หอง
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และขอเชิญชวนประชาชนผูสนใจ
เขารวมรับฟงการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยวิสามัญ 
สมัยท่ี 3 ประจำป 2566 ดวย จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน  ประกาศ ณ วันท่ี 
18 ธันวาคม พ.ศ. 2566 นายเสนีย เอกบุตร ประธานสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  

 
นายเสนีย  เอกบตุร   
ประธานสภาฯ         
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 
      1.1 ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดอำนาจเจริญ รวมกับสมาพันธ 

องคการบริหารสวนจังหวัดภาคตะวันออกเฉียงเหนือและสมาคม องคการบริหาร
สวนจังหวัดแหงประเทศไทย กำหนดจัดโครงการอบรมสัมมนาทางวิชาการ         
เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานสำหรับบุคลากรองคการบริหารสวน           
จังหวัดภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ในระหวางวันท่ี 24-26 มกราคม 2567                      
ณ โรงแรมสุนียแกรนด อำเภอเมือง จังหวัดอุบลราชธานี จึงขอเชิญทานสมาชิก
สภาเขารวมอบรมตามโครงการดังกลาว แจงรายช่ือท่ีสำนักงานเลขานุการฯ 
ภายในวันน้ีดวยนะครับ 

1.2  ตามท่ีสมาคมองคการบริหารสวนจังหวัดแหงประเทศไทย           
ไดทำหนังสือขอเสนอใหปรับปรุงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย เงินเดือน 
และคาตอบแทน นายกองคการบริหารสวนจังหวัด รองนายกองคการบริหารสวน
จังหวัด ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด รองประธานสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัด สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด เลขานุการนายกองคการ
บริหารสวนจังหวัด ท่ีปรึกษานายกองคการบริหารสวนจังหวัด และกรรมการสภา
องคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2556 ขณะน้ีอยูในข้ันตอนดำเนินการศึกษา
วิเคราะหความเหมาะสม รายละเอียดตามเอกสารท่ีสำเนาใหทานสมาชิกสภา    
ทุกทานแลวนะครับ 

1.3 เร่ือง ขอแนะนำขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
โอนยายมาดำรงตำแหนงสายงานผูบริหาร 

1. นายเตรียมการ นาถมทอง  โอนยายมาจากองคการบริหาร 
สวนจังหวัดราชบุรี ใหมาดำรงตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง  สังกัด กองชาง
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี  2 ตุลาคม 2566               
เปนตนไป  

 2.  นายวิโรจน สาขา  โอนยายมาจากองคการบริหาร 
สวนตำบลโพนงาม ใหมาดำรงตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง   
สังกัด กองชางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี                      
1 พฤศจิกายน 2566 เปนตนไป สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ    
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ยินดีตอนรับท้ัง 2 ทานนะครับ ขอเชิญทานกลาวอะไรสักเล็กนอยในท่ีประชุมเราก็
อยากรูวาทานก็ไดมาเปนครอบครัวองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จะเปนเชน
ไร นะครับ เชิญทานเตรียมการครับทานครับ  

 
นายเตรียมการ นาถมทอง 
ผูอำนวยการกองชาง  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพ ทานสมาชิก 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน และทานผูเขารวมประชุมทุกทานนะ
ครับ กระผมนายเตรียมการ นาถมทอง โอนยายมาจากองคการบริหารสวนจังหวัด
ราชบุรี ก็เคยดำรงตำแหนงหัวหนาฝายสำรวจและออกแบบท่ีน่ีนะครับ ก็สอบ
คัดเลือกไดก็ไดไปเลือกบรรจุลงท่ี อบจ.ราชบุรีนะครับ ต้ังแตวันท่ี 2 กุมภาพันธ 
2566 จนถึงวันท่ี 30 กันยายน 2566 ระยะเวลา 8 เดือนนะครับ ก็ไดขอยาย
โอนมาท่ี อบจ.กาฬสินธุ นะครับ ผมจะทำงานในฐานะผูอำนวยการกองชาง
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุอยางดีท่ีสุด ขอบคุณครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ  ขอเสียงปรบมือใหทานนะครับ ถือวา ทานไดกลับมาท่ีบานเลขท่ีเดิม ยินดีตอนรับ

นะครับสำหรับองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเรานะครับ ทานตอไปนะ
ครับทานวิโรจน สาขา นะครับ เชิญครับ 

 
นายวิโรจน สาขา  กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพครับ 
หัวหนาฝายกอสรางและ  ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ทานนายกองคการ 
ซอมบำรุง บริหารสวนจังหวัดออกแบบกาฬสินธุ และทานผูบริหาร และก็ทานผูเขารวม

ประชุมในวันในวันน้ี ทานประธานครับผมนายวิโรจน สาขา ยายมาดำรงตำแหนง
หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุงขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุครับ 
ยายมาจากองคการบริหารสวนตำบลโพนงามอำเภอกมลาไสยจังหวัดกาฬสินธุครับ 
ซ่ึงตอนน้ีก็มีความต้ังใจท่ีจะมาชวยงานโดยเฉพาะกองชางครับก็จะรวมมือนะครับ
กับทานผูอำนวยการกองชางนะครับ แลวก็ทานหัวหนาฝายแลวก็พนักงานทุก  ๆ
ทานนะครับ ในการท่ีจะปฏิบัติภารกิจเร่ืองของขอราชการตาง  ๆตามนโยบายของ
ทานผูบริหาร ก็จะใชความรูความสามารถในการทำงานอยางเต็มท่ีครับ ขอบคุณ
ครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ  ครอบครัวอบจ.ของเรายินดีตอนรับท้ัง 2 ทานดวยความอบอุนนะครับวาทานจะ

ทำงานเพ่ือพ่ีนองจังหวัดกาฬสินธุ ขอเรานะครับ ขอเสียงปรบมือใหท้ังสองทานอีก
คร้ังหน่ึงครับ  

1.4  เร่ือง  ขอเชิญรวมกิจกรรมสงทายปเกาตอนรับปใหม 2567 
ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ กำหนดจัดกิจกรรมสงทายปเกาตอนรับป
ใหม 2567 ในวันพฤหัสบดีท่ี 28 ธันวาคม 2566 เวลา 06.00 น. เปนตนไป 
โดยมีกิจกรรมสักการะพระภูมิเจาท่ี พิธีทำบุญตักบาตร ณ องคการบริหารสวน
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จังหวัดกาฬสินธุ  และกิจกรรมสงทายปเกาตอนรับปใหม พ.ศ. 2567              
ณ หอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา  มหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ศาลากลางจังหวัดกาฬสินธุ หลังเกา รายละเอียดตามกำหนดการท่ี
สำเนาใหทานสมาชิกทุกทานแลว ขอเรียนเชิญทานสมาชิกสภาเขารวมกิจกรรม
ตามวันเวลา และสถานท่ีดังกลาวดวยนะครับ 

  
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 13 ประจำป  2566 
    วันศุกร ท่ี  29  กันยายน  2566 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นายประหยัด พานิชดี  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานนายกองคการ 
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานหัวหนาสวนราชการ และทานผูเขารวมประชุม
และสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพทุกทาน กระผม   
นายประหยัด พานิชดี   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต 
อำเภอ  นามน คณะกรรมการไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมได
ตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 13 ประจำป  
2566  วันศุกร  ท่ี  29  กันยายน  2566  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการ
ประชุม  เม่ือวันท่ี  4  ตุลาคม  2566  และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลา
ตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภา
รับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการ
แกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย  เอกบตุร  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
ประธานสภาฯ   สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 13 ประจำป  2566 
    วันศุกร ท่ี  29  กันยายน  2566 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชมุสภา  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 13 ประจำป  2566 
    วันศุกร ท่ี  29  กันยายน  2566 
 
ระเบียบวาระที่  3    ญัตติ 
 3.1  เรื่อง  ขออนุมัตแิกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายประจำป

งบประมาณ พ.ศ. 2566 จำนวน 1 รายการ  เปนเงิน 499,000.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
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นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและสมาชิก 
นายก อบจ.กส.   สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน   

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ 
รายจายประจำปงบประมาณ 2567 ไปแลวน้ัน   

บัดน้ี  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ 
อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายฯ ดังน้ี กองชาง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 
1 รายการ เปนเงิน 499,000 บาท  (ส่ีแสนเกาหม่ืนเกาพันบาทถวน) 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 29 การแกเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป  

 
นายเสนีย เอกบตุร  
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ มีหรือไมครับ                   

ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
นายสุนันท โคตะวินนท  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับ อยูในท่ีประชุม
เลขานกุารสภาฯ   รวมท้ังทานประธานสภาดวยท้ังหมด 26 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร  ผมจะขอมตจิากที่ประชุมนะครับ 
ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  25 เสยีง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
  

3.2  เรื่อง  ขออนุมัตแิกไขเปลี่ยนแปลงคำชีแ้จงงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2567 จำนวน 1 รายการ  เปนเงิน 498,000.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายกครับ 
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นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและสมาชิก 
นายก อบจ.กส.   สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน   

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ 
รายจายประจำปงบประมาณ 2566 ไปแลวน้ัน   

บัดน้ี  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ 
อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายฯ ดังน้ี กองชาง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 
1 รายการ เปนเงิน 498,000 บาท  (ส่ีแสนเกาหม่ืนแปดพันบาทถวน) 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 29 การแกเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน        
หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป  

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานคงเดช เฉิดสถิตย  

ครับ  เชิญครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา ผูทรงเกียรติครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตยครับ  

กมลาไสย เขต 2 จริง  ๆแลวดวยความเคารพรักนะครับทานประธาน ทานนายกก็
คงเล็งเห็นความสำคัญพ่ีนองประชาชนในการท่ีจะจัดสรรงบประมาณแกไขปญหา
ใหกับพ่ีนองประชาชนใหครอบคลุมทุกมิติ  18 อำเภอ ครบทุกอำเภอในการแกไข
ปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนแตมีอยูขอ 1 ครับทานประธานเปนขอท่ี ผมไดสังเกต
นะครับ ขอท่ี 63 กอสรางถนนคอนกรีต เสริมเหล็ก สายบานหัวแฮดหมู 10 
ตำบลธัญญา ถึงบานหนองบัวตำบลเจาทางบประมาณท่ีโอน 9,000 บาทครับทาน
ประธาน  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขออนุญาตครับทาน คนละประเด็นนะครับ ทานดูเอกสารกอนครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  ยังไมถึงเหรอครับ ขออนุญาตครับ ถาอยางน้ันยังไมเพ่ิมเติมครับทานประธาน 
 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ครับ ญัตติท่ี 3.2 นะครับท่ีทานนายกเสนอนะครับ มีทานสมาชิกสภาทานใด 

ประสงคจะอภิปรายนะครับ เชิญครับ เชิญทานปราการ อุตสาหนะครับ เชิญครับ 
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นายปราการ อุตสาห  ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ขาราชการทุกภาคสวน                 
ผมปราการ อุตสาห จากหวยเม็ก ทานประธานท่ีเคารพครับ จริง  ๆแลวก็ท่ีทาน
นายก ไดย่ืนญัตติในขอ 3.1 ก็คงจะไมมีปญหาอะไรนะครับ เพราะวาการ
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงระยะทาง 2,155 กิโลเมตร ป 66 นะครับ เปล่ียนแปลง
ระยะทาง 3,640 กิโลเมตร เปนระยะทาง 3,700 กิโลเมตร อันน้ีถือวาระยะทาง
เพ่ิมข้ึน สวนงบประมาณน้ัน 499,000 แตตัวญัตติท่ีทานนายกเสนอ 3.2 ต้ัง
ขอสังเกตวาถูกตองหรือไมนะครับ งบประมาณ 498,000 บาท ระยะทาง 
2,155 กิโลเมตร ก็เทากับวา 2 กิโลเมตร 2,155 เปล่ียนเปนระยะทาง            
1,900 กิโลเมตร เทากับ 1 กิโลเมตร กับ 900 เมตร แลวก็แกไขจาก 6 เมตร 
เปน 5 เมตร นะครับ ซ่ึงจะมีขอแตกตาง แลวก็อยากจะทราบ คำช้ีแจงนิดหนอย 
วาในตัวแรก 3 กิโลเมตร 600 เมตร เปน 3 กิโลเมตร 700 เมตร ความกวางก็
งบประมาณเทากันครับ นะครับ งบประมาณเทากัน แตวาได 1 กิโลเมตร กับ 
900 เมตร        ตัวแรกน้ันได 3 กิโล 700 เมตร นะครับขอฟงคำช้ีแจงดวย   
นะครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ครับ ญัตติท่ี 3.2 นะครับท่ีทานนายกเสนอนะครับ มีทานสมาชิกสภาทานใด 

ประสงคจะอภิปรายนะครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะเชิญทานผูบริหาร              
นะครับ เชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและสมาชิก 
นายก อบจ.กส.   สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน  ตามท่ีทานสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดกรุณาไดสอบถามเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ไดเขาใจในประเด็นท่ีทานสงสัยนะคะวาขอมูลของการนำเขาสภา
ในคร้ังน้ีในญัตติท่ี 3.2 ซ่ึงจะเปนการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ 2567 ซ่ึงจะเปนการปรับปรุงถนนลูกรังสายกุดพระ
เจา บานโปงเชือก หมู 3 ตำบลนามะเขือ ถึงบานโคกสะอาด หมู 8 ตำบลโนน
แหลมทอง อำเภอสหัสขันธ จังหวัดกาฬสินธุน้ัน เบ้ืองตนในประเด็นญัตติ ขอ 
อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง ซ่ึงหมายเหตุท่ีทานไดจะเปนเอกสารท่ีแนบให
ทานสมาชิกในรายละเอียดนะคะก็คือจะมีการบันทึกขอมูลผิดพลาด นะคะ ซ่ึง
รายละเอียดในสวนน้ีทางกองยุทธศาสตรและงบประมาณจะไดใหรายละเอียด  
ทานเพ่ิมเติมนะคะเทาท่ีดูแลวเบ้ืองตน รวมระยะทางไมไดเปล่ียนแปลง แตชวง
เปล่ียนแปลง ชวงท่ี 1 จะมี 2 ชวง ชวงท่ี 1 และชวงท่ี 2 ซ่ึงรายละเอียดตาง  ๆ 
จะเปนการจัดทำของบประมาณท่ีผิดในการคียระบบก็ขออนุญาตใหทางกอง
ยุทธศาสตร และงบประมาณไดนำเสนอรายละเอียดเพ่ิมเติมตอประเด็นน้ีใหทาน
สมาชิก ขออนุญาตทานประธานสภาใหทางกองยุทธศาสตรไดช้ีแจงคะ 

 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ 
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นางวนิดา อำภรณ  เรียนทานประธานสภา ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด และทานสมาชิกสภา 

ผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ดิฉันนางวนิดา อำภรณ หัวหนาฝายงบประมาณ 
รักษาการ ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ ขอเรียนช้ีแจงขอมูล ซ่ึงก็
ตองยอมรับคะวากองยุทธศาสตรไดบันทึกขอมูลผิดพลาดนะครับ ขออนุญาตให
ทางกองชางช้ีแจงเพ่ิมเติมในรายละเอียดคะ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ    อนุญาตครับ เชิญทานผูอำนวยการกองชาง 
 
นายเตรียมการ นาถมทอง เรียนทานประธานสภา ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทาน 

ทานสมาชิกสภาทุกทานนะครับ ก็ขอช้ีแจงในโครงการท่ีขอท่ี 52 นะครับ เก่ียวกับ
การบันทึกขอมูลในขอบัญญัตินะครับ คือการกรอกขอมูลในขอบัญญัติไมตรงกับ
ประมาณการนะครับ ประมาณการของกองชางนะครับ ก็อาจจะเปนการบันทึก
ขอมูลผิดพลาดนะครับ ซ่ึงเดิมตามขอบัญญัติเดิมนะครับ ชวงท่ี 1 กม. 0+000-
4+055 ท่ีจริงก็ชวงท่ี 1 ก็คือ 0001+900 ระยะทาง 1.9 กิโลเมตร ครับสวน
ชวงท่ี 2 ของเดิมนะครับ กม. ท่ี 1+900 ถึง 3+980 ระยะทางเดิมก็ 2.08 ซ่ึงไม
ตองกับประมาณการของกองชางนะครับ ท่ีจริงขอเท็จจริงเริ่มจาก กม 1+900 ถึง 
4+050 นะครับ ขนาดผิวจราจร ก็ 5 เมตร ระยะทาง 2.155 กิโลเมตรนะครับ 
ซ่ึงระยะทางรวมจริง  ๆสายน้ีก็คือจากชวงกม. 000-4+055 ระยะทางรวม
ท้ังหมด 4.055 กิโลเมตร ปริมาณงาน ลูกรัง 2,217.50 ลูกบาศกเมตร ซ่ึงขอมูล
ท่ีกรอกผิดพลาดก็คือชวง กม. และระยะทางนะครับ ซ่ึงมันขัดแยงกับประมาณการ 
ขออนุญาตช้ีแจงดังน้ีนะครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร ขอบคุณทานผูอำนวยการกองชาง และกองยุทธศาสตรและงบประมาณไดช้ีแจง 
ประธานสภาฯ ระเบียบใหกับสภา มีทานสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายเพ่ิมเติมนะครับ 

ผมจะใหทานนายกไดอภิปราย ไดตอบทานหน่ึงคร้ังนะครับถามี มีไหมครับ ถาไมมี
นะครับ ผมจะใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมนะครับ เชิญทานเลขานะครับ  

 
นายสนุันท โคตะวินนท  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับ อยูในท่ีประชุม
เลขานุการสภาฯ   รวมท้ังทานประธานสภาดวยท้ังหมด 26 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร  ทานเกรียงศักด์ิ มีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญครับ 
ประธานสภาฯ    
 
นายเกรียงศกัดิ์  พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ตามท่ีนายก 

เสนอท่ีจะเปล่ียนแปลงตรงน้ี ผมเลยอยากนำเรียนทานประธานสภาถึงทาน
ผูบริหารวาใหทานยืนยันอีกคร้ังหน่ึงวา ตัวเลือกท่ีขอปรับปรุงใหมันถูกตองท่ีสุด
ครับจะไดเขาใจในทิศทางเดียวกันครับทานประธาน เม่ือสักครู ทานผูอำนวยการ
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กองชางไดนำเสนอและก็อภิปรายไป แลวก็ผมขอใหทานประธานใหทานผูบริหาร 
ไดยืนยันอีกคร้ังหน่ึงวาตัวงบประมาณแทจริงอยูตรงไหนครับ 

 
นายเสนีย เอกบตุร  ทานสมาชิกสภาทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ จะขอใหทานนายกยืนยันเอกสารท่ีนำ 

เรียนตอสภานะครับ  ครับทานนายกเชิญครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา 
นายก อบจ.กส.   องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็จะขอนำเรียนขอความท่ีเปล่ียนแปลงในสภา  

โครงการขอญัตติเปล่ียนแปลงการแกไขจากโครงการปรับปรุงถนนลูกรังสายกุด
พระเจาบานโปงเชือกหมู 3 ตำบลนามะเขือถึงบานโคกสะอาด หมู 8 ตำบลโนน
แหลมทอง อำเภอสหัสขันธ จังหวัดกาฬสินธุ นะคะ ขอความเดิมตามรายละเอียด
แนบทายท่ีทานไดรับเอกสารขอความเดิมไดกลาววาชวงท่ี 1 กมท่ี 0+000-
4+055 ขนาดผิวจราจรกวาง 6 เมตร ระยะทาง 2.155 กิโลเมตร เปล่ียนแปลง
เปนขอความใหมดังน้ี ชวงท่ี 1 กม. ท่ี 0+000 – 1+900 ขนาดผิวจราจรกวาง 
6.00 เมตร ระยะทาง 1.900 กิโลเมตร ขนาดผิวจราจร กวาง 6 เมตร ระยะทาง
จะเปล่ียนเปน 1.900 ชวงท่ี 2 ขอความเดิมนะคะ กม. ท่ี 1+900 – 3 + 980 
ขนาดผิวจราจรกวาง 5.00 เมตร ระยะทาง 2.080 กม. ระยะทางรวม 4.055 
กิโลเมตร โดยลงลูกรังหนา 0.10 เมตร ปริมาณลูกรัง 2,017.50 ลูกบาศกเมตร 
พรอมเกรดบดอัดแนน ขอเปล่ียนแปลงในชวงท่ี 2 ดังน้ี ก็จะเปน กม.ท่ี 1+900-
4+055 ขนาดผิวจราจรกวาง 5.00 เมตร ระยะทาง 2.155 กม. ระยะทางรวม 
4.055 กิโลเมตร โดยลงลูกรังหนา 0.10 เมตร ปริมาณลูกรัง 2.217.50 
ลูกบาศกเมตร พรอมเกรดบดอัดแนน ก็ขออนุญาตเรียนทานประธานสภาผานไปยัง
ทานสมาชิกเพ่ือยืนยันขอความท่ีขอแกไขในญัตติขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำ
ช้ีแจงงบประมาณรายจายประจำป 2567 ในญัตติท่ี 3.2 ขอบคุณคะ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานนายกนะครับ ทานก็ยืนยันในรายละเอียดของเอกสาร ตามท่ีทานได

แกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง ตามญัตติ 3.2 นะครับ ก็คงจะไมมีทานสมาชิกสภา
อภิปรายเพ่ิมเติมนะครับ มีหรือไมครับ มีไหมครับ ถาไมมีนะครับ ผมขอเชิญทาน
เลขานุการไดตรวจนับองคประชุมครับเชิญครับ 

 
 นายสุนันท โคตะวินนท  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับ อยูในท่ีประชุม
เลขานุการสภาฯ   รวมท้ังทานประธานสภาดวยท้ังหมด 26 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร  26 ทานนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  
ประธานสภาฯ   -  มสีมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  25 เสยีง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  ไมมีนะครับ 
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-  งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 

3.3  เรื่อง  ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567  เปนเงิน 33,104,000.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและสมาชิก 
นายก อบจ.กส.   สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน   

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ 
รายจายประจำปงบประมาณ 2567 ไปแลวน้ัน   

บัดน้ี  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตอง       
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 กองชาง งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง           
เปนเงิน 33,104,000 บาท (สามสิบสามลานหน่ึงแสนส่ีพันบาทถวน) 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจายเปน
รายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน  

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ ในญัตติท่ีทานนายกเสนอ 

นะครับ เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ นะครับ เชิญครับ 
 
นายเกรียงศกัดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภา เขตอำเภอเมือง 

ครับ ทานประธานครับ ไดลุกข้ึนอภิปรายตรงน้ี เพ่ือนำเรียนทานประธานถึงทาน
ผูบริหาร เราจะเกิดเหตุการณน้ีอยูตลอดเม่ือมีการประชุมสภาถามวาผมทำไมพูด
เร่ืองน้ีข้ึนมาอยากจะนำเรียนไปถึงทานผูบริหาร ทานนายก ใน 2 สวนท่ีเราไดขอ
เปล่ียนแปลงป 2566 น้ี ก็ไมเกิน 5 แสน แลวก็ในสวนของป 67 ก็ไมเกิน 5 แสน
ทานประธาน แตวาในสวนน้ี ขอโอนงบประมาณตรงน้ี มันมีสวนหน่ึงตองใหเรา
พิจารณาอยางรอบคอบ รอบคอบตรงท่ีวา มันจะกระทบกระเทือนไปยังการจัดสรร
งบประมาณมาให ถาทานประธานจะมีขอมูลมาใหรับทราบวา การโอนงบประมาณ
เกิดข้ึนทีหลังจากขอบัญญัติ คือคร้ังแรกเราตองทำตามกฎหมาย อันท่ี 2 เราตอง
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ทำตามระเบียบ อันท่ี 3 เราตองทำตามขอบังคับ ตอมาเราตองทำตามขอบัญญัติ 
สุดทายทานนายกทานตองทำตามท่ีทานไดนำเสนอสภาแหงน้ีไวแลวความหมายคือ
ทานประธาน ถาเราโอนงบประมาณแสดงวาเราเกิดทำทีหลังเพราะวาคร้ังแรกท่ีเรา
ทำมาคือขอบัญญัติ มันกระทบกระเทือนถึงระบบการคลังของเราซ่ึงตัวเลขเปนรอย
ละของเราคอนขางต่ำ ต่ำเน่ืองจากวาเรามีการโอนงบประมาณอันท่ี 1 ครับเรามี
การโอนงบประมาณอยูเปนประจำแลวอันท่ี 2 เราจัดเก็บรายไดนอย ไดนอยผมไป
ดูเปรียบเทียบกันแลวองคกรปกครองสวนทองถ่ินอ่ืนตัวเลข ผมอยากกราบเรียน
ทานประธานผานไปยังทานนายก ถาในการจัดงบประมาณในปตอ  ๆไป เราก็ควร
ปรับปรุงตรงน้ี เพ่ือใหไดใกลเคียงกับสวนราชการอ่ืนท่ีอยูภายในจังหวัดในประเทศ
ของเราเพราะวาตัวเลขของเราคอนขางต่ำ ต่ำมากก็เลยอยากกราบเรียนทานถาม
วาดีไหม ดี ท่ีทานนำเสนอขอมูลไปแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนในพ้ืนท่ี
เหลาน้ันซ่ึงเกิดข้ึนภายหลังก็เหมือนกับการใชงบกลาง เหมือนกับใชงบกลาง เปด
จากงบกลางออกมาเพราะวางบกลางจะนำมาใชในกรณีเรงดวน จะมีน้ำทวมเกิด 
ฟาฝนอุทกภัยตาง  ๆถึงทานนายก ตรงน้ีมันเปนปญหา แลวเรียนทานประธานอีก
ขอหน่ึงนะ เร่ืองกิจการสภาของเราตัวเลขต่ำ จากการสอบถามแลวทำไมตัวเลขถึง
ต่ำเหตุผลเราต่ำกวาเทศบาลใกล  ๆเราน่ีแหละ เหตุผลคือเร่ืองการฝกอบรมไป
ฝกอบรมคอนขางนอย แลวทำใหตัวเลขรอยละหรือต่ำกวานะครับ ทานประธาน 
แตวาโดยรวมแลวผมก็เห็นดวยแตนำเสนอโอนงบประมาณตรงน้ีมาใชแกไขปญหา
ใหกับพ่ีนองประชาชนนะครับ ก็เห็นดวยแตวาส่ิงท่ีอยากจะนำเรียนทานประธานยัง
ทานายกอยากจะใหมีความพรอม พรอมอยางไรทานประทานใหเราทำตาม
วัตถุประสงคท่ีขอสภาในคร้ังแรกใหเปนขอบัญญัตินะครับ เปล่ียนแปลงใหนอย
ท่ีสุด แลวก็นำเสนอ ก็ถือวาการเปล่ียนแปลงเปนปกติแตวามันก็เกิดปญหาในเร่ือง
ตรงน้ัน มันมีการเปล่ียนแปลงอยางเชนกอสรางถนนลุกรัง ซอมสรางถนนลูกรัง 
ตรงน้ีผมเขาใจได แตวางบประมาณท่ีเราทำปละคร้ังอยางนอย  ๆใหเรามี
งบประมาณมาต้ังตรงน้ีใหมันนอยลงอยางนอย  ๆความเห็นชอบคืองบประมาณ
รายจายจังหวัดทานจะไมไดทวงติงทีหลัง ดีท่ีวาทานนายกมีความเขาใจและมีการ
ประสานงานกับฝายจังหวัดฝายราชการจังหวัดมีการแกไขปญหารวมกันมาตลอด
ถาเปนผูวาราชการจังหวัดอ่ืน ผมมองวาตรงน้ีเราจะมีความลำบากมาใหผูวา
ราชการจังหวัดลงนามในขอบัญญัติครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  นะครับ  กอนท่ีจะขอมติจากท่ี 
นายเสนีย  เอกบุตร ประชุมและก็ทานนายกไดช้ีแจงตอสภานะครับ  ขออนุญาตเชิญ  ทานคงเดช           

เฉิดสถิตย  ครับทานรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ             
ทานท่ีหน่ึงนะครับข้ึนทำหนาท่ีบนบังลังกนะครับเชิญครับ 
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รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี 3.3 มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ    
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใด

ประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับผมจะใหทานเลขา
ตรวจนับองคประชุมครับเชิญทานเลขาครับ 

 
ประสิทธิ์  อาจบรรจง   ทานประธานท่ีเคารพ  กระผมประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  เขต  1   

อำเภอกมลาไสย  ท่ีทานประธานไดถามทางฝายบริหารของงบประมาณ
รายจายเพ่ิมเติมตามขอบัญญัตินะครับงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2567  ท่ีบอกเกาพันบาทนะครับ  ขอ  63  นะครับ
เปนท่ีเขาใจแลวครับเลยอยากจะแจงใหผูบริหารไดทราบวาเขาใจแลวมัน
เปนงบท่ีเพ่ิมเติมนะครับเปนงบขอเพ่ิมเติมเขามาจึงอยากจะแจงสวนน้ี
ใหกับทางฝายบริหารครับขอบคุณครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานประสิทธ์ินะครับ  อยากนำเรียนกับทานสมาชิกอยางน้ีนะ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   ครับวาทานสมาชิกทานใดท่ีประสงคท่ีจะอภิปรายขอใหทานสมาชิกยก 

มือใหเลยศีรษะหนอยนะครับ  ขอบคุณครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ี
จะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีก
หรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
ถาไมมีนะครับผมจะใหทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับ   
ทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  ครับเชิญครับ 
 

 
 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ ทานประธานท่ีเคารพครับผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อำเภอเมืองครับ  ทาน

ประธานจะลงมติใชไหมครับ  ผมกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหาร
ใหไดตอบดีไหมครับเหตุผลคือท่ีผมถามน้ีแตวาผมไมทราบวาผูบริหารจะ
เห็นดวยตามผมไหมนะครับ  ส่ิงท่ีผมนำเสนอใหทานปรับปรุงหรือวาให
ทานเปนขอคิดแตวาทานจะทำหรือไมทำอีกเร่ืองหน่ึง  แตวาอยางนอย ๆ
ในสภาตองมีผูถามหรือผูตอบนะครับทานประธานผมก็เลยกราบเรียนทาน
ประธานถึงผูบริหารขอความกรุณาทานไดตอบจากความสโลแกนของผม
ยังมีเหมือนเดิมครับทานประธานดวยความจริงใจและปรารถนาดี 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับ  พอดีเปนชวงเปล่ียนหางจากทาน 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) ประธานเสนีย  เอกบุตร  นะครับ  เพ่ือเปนการไมซีเรียสจนเกินไปในการท่ี

เราจะอนุมัติงบประมาณนะครับในการประชุมสภาอันทรงเกียรติแหงน้ี  
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นะครับก็จริง ๆแลวผมก็คงจะตองใหทานนายกไดตอบคำถามของทาน
สมาชิกนะครับ  ทานปราการมีอะไรครับเชิญครับ 

 
นายปราการ  อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติทานนายก   

ผมปราการ  อุตสาห  จากอำเภอหวยเม็ก  ทานประธานครับนิดเดียวครับ
ผมไมเขาใจนะครับ ขอ 63 นะครับท่ีทานประสิทธ์ิไดพูดถึงขอประทาน
โทษเอยนาม  คำช้ีแจงการกอสรางถนนคอนกรีตสายบานหัวแฮด  หมูท่ี 
10 ตำบลธัญญา  บานหนองบัว  ตำบลเจาทา  อำเภอกมลาไสย  จังหวัด
กาฬสินธุ  โดยอางถึงขอ 100 เพ่ือจายเปนคากอสรางถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก  สายบานหัวแฮด  หมูท่ี  10  ตำบลธัญญา  ถึงบานหนองบัว  
ตำบลเจาทา  อำเภอกมลาไสย  ความหนา  0.15  เมตร  ความยาว 
170 เมตร  ขนาดผิวจราจร  กวาง 6 เมตร ไหลทางลงลูกรังขางละ 
0.50 เมตร หรือพ้ืนท่ีคอนกรีตไมนอยกวา 852 ตารางเมตร ทาน
ประธานท่ีเคารพเงินงบประมาณท่ีโอนเกาพันบาท  งบประมาณหลังโอน
เกาพันบาท  คอนกรีตขนาดน้ีมันตองส่ีแสนเกาหม่ืนนะครับผมไมเขาใจ
ขอใหทานไดตอบดวยครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปราการนะครับ  ผมจะใหทานนายกไดตอบคำถามคร้ัง 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   เดียวนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับผม
จะใหทานนายกไดตอบคำถามของทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  ครับ         
ทานปราการ  อุตสาห  ครับ  เชิญทานนายกครับเชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและ 
( นายก อบจ.กส.)   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะคะ   

ในญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายในป 2567 จำนวน 66 
โครงการน้ัน  ตองกราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุวาจริง ๆแลวตองขออนุญาตเอยนาม
ทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ คะท่ีทานไดกรุณาไดใหขอเสนอแนะจริง  ๆทาน
ก็พยายามนำเสนอในประเด็นน้ีแลวก็ทานสมาชิกหลายทานก็ไดพูดใน
ประเด็นน้ีหลายคร้ังในเร่ืองของการท่ีดำเนินการต้ังงบประมาณของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุในขอบัญญัติงบประมาณแลวน้ัน  มี
ขอผิดพลาดตองเขามาใหทานสมาชิกไดพิจารณาอีกคร้ังซ่ึงบางคร้ังมันเปน
ขอผิดพลาดท่ีเล็ก  ๆนอย ๆอันน้ีตองขออนุญาตรับไวนะคะวาเปนส่ิงท่ี
พวกเราทุกคนในสวนท่ีเก่ียวของก็คือฝายท่ีจัดทำงบประมาณนะคะคง
จะตองเอาไปตรวจสอบแลวก็ทบทวนเพ่ือใหการผิดพลาดนอยท่ีสุดแต
บางคร้ังเราก็ปฏิเสธไมไดวาบางคร้ังน้ีก็ตองมีโครงการของเราสืบเน่ืองจาก
ต้ังงบประมาณโครงการของเราแปดรอยกวาลานนะคะแลวสวนมาก



 16

โครงการของเราเปนโครงการท่ีกระจายการชวยเหลืองบประมาณไปทุก
พ้ืนท่ีนะคะคงเปนโครงการท่ีหลายโครงการเปนรอย โๆครงการนะคะ  
บางคร้ังก็อาจจะมีการตกหลนนะคะแตดวยตัวดิฉันเปนผูบริหารสูงสุดน้ีก็
จะไดนำเอาส่ิงท่ีทานสมาชิกเสนอไปปรับปรุงเพ่ือใหกระบวนการทำงานให
ละเอียดเรียบรอยในเร่ืองของขอมูลใหถูกตองมากกวาน้ีนะคะ ในสวนท่ี
ทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ ไดเสนอนะคะ  แลวในเร่ืองของการโอน
งบประมาณคร้ังน้ีก็คงจะเหมือนเดิมคือเราก็เรงการทำงานไมวาจะเปนการ
สำรวจออกแบบประมาณการเพ่ือเอาเขาสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุในวาระท่ีเราเสนอเปนขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปท่ี
ผานมาคือป 2566 แตท้ังน้ีท้ังน้ันดวยระยะเวลาดวยภารกิจหลาย ๆนะ
คะเราจึงไดดำเนินการตามท่ีเราไดเอกสารครบถวนนะคะเขามาสูสภาให
สภาไดอนุมัติในสวนของขอบัญญัตินะคะทำใหงบบางสวนท่ีเราจะตอง
แกไขท้ัง ๆท่ีเราทราบแลวคะวาเราจะตองมีโครงการอะไรบางตามท่ีพ่ีนอง
ประชาชนท่ัวจังหวัดกาฬสินธุน้ีขอรับการแกไขจากองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุแตเราก็ยังไมสามารถดำเนินการโอนแลวจบภายในคราว
เดียวกันก็คงตองอาศัยความรวมมือจากทานสมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุโดยกลไกของสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ซ่ึงมีหนาท่ีท่ีจะตองคอยดูตรวจสอบท่ีผูบริหารไดเสนอความ
เดือดรอนเขาสภาแลวก็ใหความอนุมัติหรือเห็นชอบนะคะ ในสวนน้ีจะ
พยายามวางแผนเราก็วางแผนนะคะแตวาดวยโครงการเยอะมากนะคะทำ
ใหหลาย โๆครงการตองขออนุญาตกราบเรียนนิดหน่ึงอยางเชนขุดลอก
ทานจะเห็นวาพ่ึงมีเขามาในสวนของใบโอนในการขออนุมัติโอนในคร้ังน้ี
เน่ืองจากเม่ือสักครูชวงท่ีเราสำรวจชวงฝนเขาพ้ืนท่ีไมไดนะคะติดหลาย
อยางในการท่ีชางของเราไดออกสำรวจแลวเวลาชางของเราสำรวจเพ่ือให
เกิดความเปล่ียนแปลงในสภานอยท่ีสุดตองลงไปในพ้ืนท่ีเพ่ือท่ีจะดูบริเวณ
ท่ีเราจะทำงานไดอยางแทจริงนะคะทำใหโครงการตาง ๆท่ีเราวางแผน
เอาไวน้ีอาจจะไดมาใหทานสมาชิกไดอนุมัติในคราวประชุมตาง เๆหมือน
อยางวันน้ีคือเราขอเปดประชุมวิสามัญนะคะก็ขออนุญาตตอบคำถามแรก
ผานไปยังทานประธานสภาไปยังทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  นะคะขอ
อนุญาตเอยนามอีกคร้ังหน่ึงในสองประเด็นท่ีทานไดสอบถามมาสวน
ประเด็นแรกท่ีทานถามน้ีกำลังตีความอยูคะวาทานถามวาอะไรเพราะทาน
ถามวางบประมาณของเรานอยอันน้ีก็ขออนุญาตยังตอบคำถามทานไมได
นะคะเพราะกำลังคิดอยูวาเพราะประเด็นน้ีคืออะไรท่ีทานสอบถามมาหรือ
วาทานอาจจะสอบถามอีกคร้ังหน่ึงเพ่ือใหนายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุไดตอบก็ไดคะเพราะวาจดไวของทานมีประมาณสามขอก็เลยขอ
อนุญาตตอบทานสองขอนะคะ สวนอีกทานหน่ึงทานขออนุญาตเอยนาม
ทานปราการ  อุตสาห  นะคะทานสมาชิกไดสอบถามขอ  63  ในใบโอน
นะคะท่ีเขาสภาในวันน้ีคงจะเปนอยางน้ีคะขออนุญาตนำเรียนวาโครงการ
ในคร้ังน้ีมีโครงการท่ีไดโอนมาต้ังจายเปนรายการใหมโดยเฉพาะในสวนท่ี
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ประเด็นท่ีโครงการเขามาโอนใหมและก็ยังมีประเด็นท่ีต้ังไวในขอบัญญัติ
แตวามีความผิดพลาดหรือมีการแกไขก็นำมารวมกันในคราวน้ีอยางเชนขอ  
63  จะเปนโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายบานหัวแฮด  
หมู  10  ตำบลธัญญา  ไปบานหนองบัว  ตำบลเจาทา  อำเภอกมลาไสย  
จังหวัดกาฬสินธุ น้ัน ตามประมาณการคะก็จะประมาณส่ีแสนเกาหม่ืนเกา
พันบาท  แตในระบบการกรอกงบประมาณของกองยุทธศาสตรของเราได
กรอกไวอยูส่ีแสนเกาหม่ืนบาทนะคะ งบประมาณไมตรงกับประมาณการ
ของกองชางท่ีสงมาก็เลยขอโอนงบประมาณเพ่ิมในขอน้ีแหละคะ  
โครงการถนนอีกเกาพันบาทใหตรงกับการประมาณการของกองชางท่ีได
สงเขามานะคะก็ขออนุญาตนำเรียนผานไปยังทานปราการ  อุตสาห  คะ
ทานประธานสองประเด็นคะ  ขอบคุณคะ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานนายกนะครับ  มีสมาชิกทานใดท่ีประสงคท่ีจะอภิปรายอีก 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   หรือไมครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิครับ  เชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ   ทานประธานสภาท่ีเคารพครับผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ   

อำเภอเมืองครับ  ทานประธานครับประเด็นหน่ึงท่ีทานนายกทานกรุณา
สอบถามมาวาเก่ียวกับการฝกอบรมมันเก่ียวกับอะไรเปนกิจกรรมเก่ียวกับ
สภาของเราน่ีแหละ  ผมเปรียบเทียบตัวเลขแลวกับทองถ่ินหน่ึงท่ีอยู
ภายในจังหวัดของเราน้ีแหละอยูท่ีน้ีแหละครับตัวเลขของเราต่ำกวานิด
หน่ึง  คำวานิดหน่ึงน้ีทำใหเขาเกิดขอสงสัยวาอบจ.ของเราน้ีก็มีการประชุม
มีการเสนอแนะมีการปรับปรุงแกไขนำเสนอผูบริหารใหปรับปรุงในสวนท่ี
คาดเคล่ือนไมถูกตองอยูเปนประจำน้ีผมก็เลยกราบเรียนทานประธานถึง
ผูบริหารวาตัวเลขของเราต่ำกวาเทศบาลตัวตรงน้ีแหละครับ  อันท่ีสอง
ครับทานไดกรุณาช้ีแจงทำใหผมเขาใจข้ึนแตวาประเด็นท่ีผมนำเรียนน้ี
ปญหาคือการเปล่ียนแปลงคนทำงานน้ียอมมีปญหาครับทานประธานถาไม
ทำงานไมมีปญหาทำงานยอมมีปญหาการเปล่ียนแปลงเปนเรื่องปกติแตวา
ส่ิงท่ีผมจะกราบเรียนทานประธานถึงทานนายกน้ีใหทานขีดเสนใตเร่ือง
การโอนงบประมาณครับทานประธานวาควรท่ีจะใหมีการโอนงบประมาณ
นอยท่ีสุดครับจำเปนท่ีสุดถึงทำครับทานประธานเพราะวาทำใหคะแนน
ของเรานอยครับมันโชวครับมันโชวระดับประเทศระดับจังหวัด  ผมดูแลว
ผมเปรียบเทียบผมก็เกิดความตองปรึกษาหารือกันเพ่ือจะปรับปรุงแกไขใน
สวนของน้ีมีอะไรเราก็บอกกันครับดวยความจริงใจดวยความปรารถนาดี
ครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับ  พวกเราทุกทานก็คงจะทำเพ่ือพ่ีนอง 
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(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) ชาวจังหวัดกาฬสินธุกันทุกคนนะครับ  เราท้ังฝายนิติบัญญัติฝายบริหาร
แลวก็ขาราชการก็คงก็ตองรวมดวยชวยกันทุกปญหาแลวก็จะรวมแกไป
ดวยกัน  มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  
มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มี
สมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะ
ครับผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับเชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับ 

 
เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ขณะน้ีมีทานสมาชิสภาอยูในท่ี

ประชุมรวมทานประธานดวยนะครับ  25  ทาน  ครบองคประชุมครับ 
 
รองประธานสภาปฏบิัติหนาทีแ่ทน  
ประธานสภาฯ  - ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  มีสมาชิกสภาทานใดเห็นชอบ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   ตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ 

- เห็นชอบ 24 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยก
มือครับ 
- ไมมีนะครับ 
- งดออกเสียง 1 ทานนะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีมติเห็นชอบตามญัตติ
ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

 
ระเบียบวาระที่  4   เรื่องอื่น ๆ 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  เขาสูระเบียบวาระท่ี 4 เร่ืองอ่ืน  ๆ เชิญทานสมาชิกประสงคท่ีจะ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   อภิปรายนะครับเชิญครับ  เชิญทานวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศรครับ 

เชิญครับ 
 
 
 
ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร  ทานประธานท่ีเคารพ  ผมดต.วิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  จากนาคู   

ผมก็จะขอปรึกษาหารือสภาอันทรงเกียรติแหงน้ีสักส่ีหาประเด็น  ประเด็น
แรกนะครับอันตอเน่ืองมาจากการศึกษาดูงานท่ีผานมาคือการตอนรับดี
หมดฝายบริหารฝายสมาชิกฝายขาราชการอบอุนมากเลยครับ  ทานผูมา
ศึกษาดูงานก็มีความสุขแตพอนายกข้ึนพรีเซ็นตเก่ียวกับขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเคร่ืองเสียงไมไดทาเลยครับรำไมเปนเลยแค
เคร่ืองเสียงเคร่ืองเดียวทำไมไดนะครับทำใหมันชัดเจนหนอยเรามันพรอม
ทุกอยางเสียแตเคร่ืองเสียงน้ีแหละครับบางวันก็ดีบางวันก็ไมดีผีเขาผีออก  
ทำใหมันชัดเจนทุกอยางนะครับใหสมกับกาฬสินธุเมืองใหญอุตสาหลงทุน
มาดูงานหลายรอยพันกิโลเมตร  มาเคร่ืองเสียงไมดีเลยผมวาจะ
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เปล่ียนแปลงใหหนอยนะครับทานประธานเพ่ือเปนเกียรติเปนศรีใหอบจ.
เรานะครับ  ประเด็นท่ีสองนะครับเก่ียวกับหนังสือน้ีไมไดมีคร้ังแรกนะครับ
หลาย  ๆคร้ังท่ีเปล่ียนแปลงเรียกวาเสนอท่ีสภาแหงน้ีก็ผิดพลาดตลอดนะ
ครับตัวเลขกอนจะเขาสภา  ผมรูวามันหลาย ๆอยางหนังสือก็ตอง
ผิดพลาดไดแตวาอยาบอยคร้ังนะครับใหดูแลกอนเขาสภาแหงน้ีหน่ึง
เสียเวลาก็ถาหนังสือถูกเราก็ไมวาอะไรนะครับทานสมาชิกท่ีน่ังตรงน้ีก็เปน
หวงเก่ียวกับงบประมาณน้ีแหละครับ  จะมาดูแลงบประมาณใหพ่ีนอง
ประชาชนนะครับกอนจะเขาสภาตองดูหนอยวาเลขมันผิดอะไรบางให
กลอมใหหนอยขัดเกลาใหหนอยเลขมันผิดอะไรดูใหหนอยนะครับไมใชคร้ัง
เดียวนะครับผมเปนสจ.มาหลายสมัยก็เจอทุกคร้ังแหละครับน้ีแหละครับก็
ผมก็ไมไดวาอะไรครับก็ผิดพลาดไดแตวาใหดูแลใหนอยลงหนอยครับ  
ประเด็นท่ีสามนะครับทานประธานครับเด๋ียวน้ีผมคิดมากเหลือเกินครับจะ
ไปท่ีไหนเห็นแตปายแดงขางทางขางถนนนะครับกับเต็นทสแลนสีเขียว
หมายความวาเด๋ียวน้ีประเทศไทยเจริญหรือเปลาครับ  ปายแดง
หมายความวาขายถูกขายท่ีขายหองแถวขายหมดแลวครับเต็มหมดแลว
ครับ  เด๋ียวน้ีท่ีสแลนสีเขียวน้ีเขาลอมรานคาเขาครับขายไมไดอยูไมไดแลว  
กวยเต๋ียวรานขาวแกงรานสินคาอะไรขายไมไดเลยครับไปดูไดนะครับข่ีไป
ดูเขาวงนาคูน้ีเขียวแดงหมดแหละครับน้ีแหละครับผมวาเราน้ีจริงอยูเปน
วงลอขนาดกลางระดับบนเขาก็มีวงลอใหญเราก็ระดับกลางระดับเล็ก  แต
เราทำไมไมหาทางออกใหพ่ีนองประชาชนบางแหละครับเราไปศึกษาดูงาน
หลายจังหวัดไปขามวันขามคืนไปมาแลวก็ไมเห็นนำมาปฏิบัติอะไรเลยเขา
ปลูกผักปลอดสารปลูกอะไรก็ไมเคยนำมาปฏิบัติหลาย ๆพ้ืนท่ีหลาย ๆ
อำเภอนะครับก็มีสินคาท่ีเขาจะขายไดเราก็ไมเคยจะไปตอยอดเขาเลยครับ
ตอยอดสองหม่ืนสามหม่ืนแสนสองแสนเพ่ือใหคนในชุมชนไดคาขายไดมี
แรงรายไดครับไมรูจะพูดยังไงครับเห็นใจพ่ีนองประชาชนอยางมากครับผม
เขาใจคนอีสานแตกอนเขาจะใหลูกหลานเปนขาราชการฝนจะตกฝนไมตก
มันจะแลงก็มีเงินเดือนกินแตชาวบานไมมีเงินเดือนกินนะครับมันตายแลว
นะครับขาวก็ไมเปนราคาขาวหน่ึงถังน้ีหน่ึงกิโลกรัมไมเทามามาหน่ึงซองนะ
ครับมามาแปดบาทขาวหกบาท  น้ีแหละครับมันสำปะหลังสองบาทย่ีสิบ  
ยางพาราย่ีสิบสองย่ีสิบส่ี  เผลอ ๆย่ีสิบเอ็ดบาทจะเอาท่ีไหนไปสงลูกหลาน
ไปเรียนหนังสือแมแตอาหารการกินก็ไมมีทุกส่ิงทุกอยางน้ีมันประมวลแลว
ผมวาอีกสักหนอยประเทศไทยจะระเบิดนะครับเพราะวาประเทศไทยน้ี
ลูกหลานเราครอบครัวคนยากจนไมมีอะไรจะกินคนเฒาคนแกก็เดือนละ
หกรอยบาทเงินตอบแทนหกรอยแปดรอยมันอยูไมไดครับไปดูสิครับสินคา
รานคาในชุมชนแตกอนน้ีขายไมทันเด๋ียวน้ีไลมาเลยวันก็ไมทันครับทุกส่ิง
ทุกอยางเรานาจะคิดกันหนอยวาเรามัวแตเมาทำถนนหนทางอยางน้ีก็ใช
อยูเปนประโยชนกับพ่ีนองประชาชนขอโทษทานนายกท่ีพูดอยางน้ีนะครับ
วาผมเขาใจในสวนน้ีแตวาความเดือดรอนเบ้ืองตนของพ่ีนองประชาชนนะ
ครับการอยูการกินเราเคยคิดอยางน้ีบางไหม  ทำยังถึงจะมีรายไดในชุมชน
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ในบานในเมืองกาฬสินธุเรา  เด๋ียวน้ีประชาชนตกอับยากจนผมไปหลาย ๆ
ท่ีไปถามเขาบอกวาทานสจ.ครับตอไปอยูไมไดประกาศขายท่ีไมมีใครซ้ือ
ขายนาก็ไมมีใครซ้ือแมแตวัวควายท่ีเล้ียงไวก็ไมมีใครซ้ือน้ีแหละครับ
แกปญหาความยากจนทานประธานครับทานประธานหวนคิดสักหนอยนะ
ครับคนเราก็เคยเปนคนยากจนมานะครับผมก็ยากจนมาโดยตลอดเขาใจพ่ี
นองประชาชนดีเราตองคิดหาทางออกใหพ่ีนองประชาชนบางสวนก็ยังดี
นะครับ  ทำการเกษตรทำอะไรก็ตอยอดใหเขามีรายไดใหคนในชุมชน
รวมกันใหมีรายไดในการคาขายย่ีสิบสามสิบบาทตอครอบครัวก็ยังดีนะ
ครับน้ีแหละครับผมเปนหวงมากแตวาผมจะขอโทษทานนายกท่ีพูดไปเม่ือ
สักครูวาไมเปนประโยชนนะครับขอโทษไปแลวทางสภาก็คงจะใหโอกาส
นะครับก็อยากน้ันเราก็รวมกันแกไขปญหาใหคนในชุมชนเรานะครับถนน
หนทางก็แกใหอยูครับแตวาข้ันพ้ืนฐานเล้ียงครอบครัวลูกหลานไปโรงเรียน
น้ีแหละครับการบริโภคแตละวันเราจะทำยังไงแกไขยังไงขอบคุณครับทาน
ประธานครับ 

รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานดต.วิรมณศักด์ิ  นะครับท่ีเปนหวงเปนใยนะครับไมวาจะ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   เปนพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุหรือวาหนาตาขององคการบริหารสวน 

จังหวัดกาฬสินธุนะครับ  ทานนายกก็คงจะรับเอาปญหาของทุกทานท่ีได
อภิปรายในสภานะครับเพ่ือแกไขปญหาตาง ๆนะครับโดยทันทวงทีก็
รวดเร็วนะครับ  ในวาระอ่ืน ๆ มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีก
หรือไมครับเชิญครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  ครับเชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พนัโกฏิ   ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อำเภอเมืองครับ   

พอดีผมมองหนาทานประธานผมเขาใจไดเลยวาเปนคำถามท่ีทานประธาน
เคยฝากผมไวแตวาตอนน้ีทานไมสามารถอภิปรายไดครับ  ทานประธาน
ครับมีกิจกรรมหน่ึงท่ีผมจะกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารอยูใน
ชอยท่ีมาเปนคะแนนขององคการบริหารสวนจังหวัดเหมือนกันครับ  ชอย
น้ันคือการประชาสัมพันธโดยมีบุคลากรหรือใครก็แลวแตท่ีทานนายกหรือ
ทานผูบริหารไดมอบหมายท่ีประชาชนมาติดตอราชการวาติดตอเร่ืองอะไร
ไปหนวยงานไหนกองไหนมีหลักฐานอะไรบางนะครับตรงน้ีอยูชอยหน่ึงท่ี
ผมอยากฝากเรียนทานประธานไปถึงผูบริหารวาตรงน้ีก็เปนชอยหน่ึงท่ีมา
พิจารณาใหคะแนนเหมือนกันนะครับคือกิจกรรมประชาสัมพันธให
ประชาชนผูมาติดตอไดรับคำช้ีแจงจะไปติดตอท่ีไหนอยางไรประมาณน้ัน
นะครับ เชน จะมาติดตอราชการเก่ียวกับการเจาะบอบาดาล  มาติดตอ
ราชการเก่ียวกับการเจาะน้ำบาดาลประมาณน้ีครับทานประธานเปน
ตัวอยางท่ีอยากจะกราบเรียนทานประธานถึงผูบริหารท่ีทานประธาน
อยากจะอภิปรายทานทำหนาท่ีประมุขสภาทานไมตองอภิปรายนะครับ  
เร่ืองท่ีสองครับท่ีทานประธานคร้ังกอนท่ีไดนำเรียนไปแลวนำเสนอตอสภา
ไปแลวเร่ืองคาตอบแทนทานประธานตอบแทนผูบริหารสมาชิกสภาตอบ
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แทนนักการเมืองเอางาย ๆนะครับทานประธานส่ิงท่ีผมอยากกราบเรียน
ทานประธานถึงผูเขารวมประชุมนะครับทานประธานคร้ังน้ีคือเราพิจารณา
วาผูท่ีมาจากนักการเมืองเมืองกันกับพวกเราน้ีมาจากพ่ีนองประชาชน
เหมือนกับพวกเราน้ี  การทำตามสัญญาน้ีเปนเร่ืองสำคัญทานประธานครับ
เงินหน่ึงหม่ืนบาทเราจะไดไหมครับ  ไดๆไดแบบไหนแลวเราจะไปหา
คาตอบแทนน้ีถามวาเงินหน่ึงหม่ืนบาทจะไดไหม  ท้ังๆท่ีผูเปนรัฐบาลทาน
ก็ผมดูแลวทานก็ลำบากใจวาเราเงินตรงไหนมาใชตรงน้ีมาทำตามพ่ีนอง
ประชาชนท่ีสัญญาไวแลววาจะใหตรงน้ีทานจะหาตรงไหนแลวคาตอบแทน
เราจะไปหาไดจากไหนทานประธาน ทานอานไหมครับในคอมเมนทขาง
หลังขางลางกำลังพิจารณาอยูถึงความเปนไปไดอันน้ีก็กราบเรียนทาน
ประธานถึงผูท่ีฝนผมก็ฝนเหมือนกันทานประธานแตผมไมทราบวาฝนจะ
เปนจริงหรือไมครับ  เร่ืองเงินหม่ืนบาทกับคาตอบแทนทานประธาน  
สุดทายขอท่ีสามจริง ๆไมอยากเขียนกระทูนะครับทานประธานเพราะวา
ทานนายกทานก็ใหความกรุณาตอบอยูตลอดทานไมเคยหนีสภาบางคร้ัง
คือไมประชุมคณะกรรมการขาราชการอบจ.ทานยังไมไดไปทานยังตอบ
กระทูท้ังสมาชิกสภาอยูตอบคำถามสภาแสดงวาทานใหความสำคัญกับ
สภาใหความสำคัญกับพ่ีนองประชาชนเปนนายกท่ีไมหนีสภานะครับทาน
ประธาน  ไฟฟาครับท่ีพ่ีนองไดรับปากทางตำบลเชียงเครือแลวแถวอำเภอ
กมลาไสยดวยครับท่ีวาจะมีหรือไมวาอยางไรอยางนอย ๆน้ีทานรับปากพ่ี
นองประชาชนวาจะทำใหน้ีเรากันงบประมาณมาหลาย พ.ศ.ครับทีน้ีผมก็
หนักใจเหมือนกันครับทานประธานเพราะวาวันท่ี  28 น้ีผมถูกเชิญใหไป
ตักบาตรทำบุญตักบาตรข้ึนปใหมแถมยังไปตำบลเชียงเครืออีกครับทาน
ประธานรับรองวาเขาถามผมแนเพราะวาอันน้ีก็สัญญาวาจะทำเหมือนกัน
ครับทานประธานแตวาผมก็สัญญากับเขาก็ถามทุกปครับทานประธานมัน
ก็เขตเก่ียวเน่ืองกับทานประธานเหมือนกันตรงน้ีก็เลยอยากจะกราบเรียน
ทานไปถึงทานผูบริหารวาเรามีความกาวหนาถึงไหนอยางไรแลวไดผูรับ
จางหรือจะทำเม่ือไหรทำแบบไหนเปนโซลาฟารมหรือไฟฟาแบบไหน
อยางไรขอเปล่ียนแปลงก็เปล่ียนแปลงแลวเราไมวาครับแตวาทำใหพ่ีนอง
ประชาชนหนอยโดยเฉพาะยังมีอีกหลายสายครับท่ีมีความไมปลอดภัย
เร่ืองความสองสวางของพ่ีนองประชาชนท่ีจะตามมาอีกเยอะทานประธาน
ก็เลยกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาทานมีความกาวหนา
หรือไมอยางไรของพ่ีนองตำบลเชียงเครือไปถึงโพนงามครับทานประธาน
ครับผมกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ  นะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   อภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ 

อภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปราย
อีกหรือไมครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับผมก็อยากใหทานนายกไดตอบ
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คำถามของทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  นะครับ  โดยเฉพาะแลวทานเกรียง
ศักด์ิทานไดถามพรอมเสนอแนะดวยวาอยากใหมีท่ีติดตอสอบถามนะครับ
ตรงทางเขาประตูช้ันหน่ึงนะครับ  ซ่ึงหลาย ๆคร้ังท่ีตัวผมเองไดมาท่ี
องคการบริหารสวนจังกาฬสินธุก็เจอพ่ีนองประชาชนมาติดตอนะครับแลว
ก็ไมรูจะไปถามใครนะครับผมก็ไดไปพบปะแลวก็ไดตอบคำถามเขาไป  
ประเด็นท่ีสองนะครับก็คือไฟฟาสองสวางท่ีเราไดกันเงินไวหลายรอบนะ
ครับเม่ือไหรท่ีเราจะไดประกาศหาผูรับจางหรือวาความคืบหนาก็อยากให
ทานนายกไดตอบคำถามของทานสมาชิกนะครับเชิญทานนายกครับเชิญ
ครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและสมาชิก 
( นายก อบจ.กส.)   สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะคะ   

ซ่ึงในวาระอ่ืน ๆนะคะตามการประชุมในวันน้ีก็คงตองกราบขอบพระคุณ
ทานเกรียงศักด์ิ  ขออนุญาตเอยนามอีกคร้ังหน่ึงนะคะท่ีไดบอกวานายกได
ตอบทุกวาระทุกประเด็นท่ีในเรื่องของญัตติวาระ  อ่ืน  ๆนะคะ  เพราะวา
ก็เช่ือม่ันเสมอวาพวกทานเปนตัวแทนของพ่ีนองประชาชนแลวก็คงตองใช
กลไกของสภาอบจ.กาฬสินธุ  ในการนำเสนอปญหาหรือวาแนวทางท่ีทาน
อยากเห็นอบจ.ในทิศทางการขับเคล่ือนใหมันดีข้ึนนะคะ  ก็ขออนุญาต
ตอบขออนุญาตเอยนามทานดต.วิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  นะคะท่ีทานได
กรุณาใหขอสอบถามในเร่ืองของความจนน่ีมันมันนากลัวก็ทุกคนก็คง
ปฏิเสธไมไดแตวาถามวาองพาคายพในการแกไขปญหาอบจ.กาฬสินธุเรา
ไดวางแผนงานตามยุทธศาสตรในการพัฒนาคนนะคะไวในขอบัญญัติ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุบางสวน  แลวบางสวนก็จะได
ดำเนินการในปน้ีใหเปนโครงการท่ีตอบโจทยเร่ืองของการสรางความย่ังยืน
ใหเกิดข้ึนตอนน้ีอบจ.ของเราไดมีการจัดทำตัวช้ีวัดในการทำงานของแตละ
กองแตตอนน้ีเราเร่ิมท่ีหากอง  ก็จะมีกองยุทธศาสตรซ่ึงสำคัญคือคนท่ีจะ
ทำแบบน้ีก็ตองทำใหเหมือนท่ีวาผิดพลาดนอยท่ีสุดตรงท่ีสุดหรือวา
สอดคลองกับประเด็นยุทธศาสตรของชาตินะคะก็คือยุทธศาสตรชาติมัน
ตองลอกันมาต้ังแตระดับรัฐบาลยุทธศาสตรชาติแลวก็จังหวัดแลวก็มาของ
พวกเรานะคะ  แลวก็กองการศึกษาซ่ึงเราบริหารจัดการเร่ืองภารกิจถาย
โอนการศึกษามาอยางนานนะคะ  แลวก็กองสำนักปลัดนะคะซ่ึงทานถือ
เปนแมบานของอบจ.พอบานของอบจ.ท่ีจะตองดูแลความเรียบรอยตาง ๆ
ใหกับองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกอยางนะคะ  กองสวัสดิการ
เก่ียวของกับโดยตรงเลยคะเก่ียวของกับความเปนอยูนะคะอาชีพสุขภาพ
ตาง ๆก็เราต้ังโครงการไวปน้ีเยอะคะปน้ีจะมีโครงการท่ีทานจะไดมารวม
โครงการแลวเห็นแนวทางการทำงานของเราอยางชัดเจนวาตอนน้ีเราทำ
จากกลุมท่ีเขามีศักยภาพในการขับเคล่ือนแลวก็ปญหาของกลุมเราก็จะเอา
มาสานตอแกไขปดประเด็นปญหาไปทีละอยาง เๆราคงไมสามารถแกไข
โดยเฉพาะงบประมาณของอบจ.ไดคนเดียวเพราะวาอยางท่ีทานทราบแค
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งบประมาณของเราแคทำเร่ืองคมนาคมไมพอแลวคะทำเร่ืองการพัฒนา 
คนตองลงทุนอยางมหาศาลเพ่ือท่ีจะแกไขปญหาในเร่ืองต้ังแตแรกเกิด
จนกระท่ังสุดทายของชีวิตนะคะแตพวกเราก็วางแผนและก็มีตัวช้ีวัดทุก
อยางในปน้ีชัดเจนนะคะตองขออนุญาตกราบเรียนทานวาเราก็พยายามท่ี
จะใชงบประมาณอบจ.อยางมีประสิทธิภาพมากท่ีสุดในทุกมิตินะคะ           
สวนทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  ขออนุญาตเอยนามอีกคร้ังหน่ึงนะคะทาน
ประธานก็คือในเร่ืองจุดบริการประชาสัมพันธใหกับพ่ีนองประชาชนเขา 
มาติดตอราชการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ซ่ึงดิฉันได
มอบหมายใหทางสำนักปลัดซ่ึงมีนโยบายจากสวนกลางทำศูนยใหบริการ
ประชาชนอยางเบ็ดเสร็จนะคะก็คือเขามาศูนยเดียวน้ีจะตองบริหารจัดการ
ไดหมดไมวาจะเปนขอมูลของเราเองนะคะก็คืออบจ.การบริการของอบจ.
หรือขอมูลจากสวนกลางจุดน้ีก็จะตองใหบริการไดซ่ึงก็คิดวาจะดำเนินการ
ตรงหองโถงดานหนาแตตอนน้ีเราก็คงตองจัดวางแคโตะแลวก็ทำปายเฉย 
ๆแลวเราก็จัดเจาหนาท่ีมาอันน้ีคงไมยากนะคะความเปนรูปรางตัวน้ีตนป
ทานไดเห็นแนนอนนะคะซ่ึงจะไดมอบทางสวนของขาราชการของพวกเรา
น้ีกำหนดหนาท่ีตองใหทุกกองท่ีมีสวนเก่ียวของน้ีมารวมรับทราบบริบท
ของอบจ.แลวก็จัดเจาหนาท่ีมารวมเปนเขาเรียกเจาหนาท่ีตามคำส่ังท่ีไดรับ
มอบหมายก็คือประชาสัมพันธถึงแมวาตอนน้ีอบจ.เองยังไมมีเจาพนักงาน
หรือวาเก่ียวของกับประชาสัมพันธโดยตรงแตพวกเราก็สามารถท่ีจะ
มอบหมายบุคลากรพัฒนาบุคลากรของเราเพ่ือใหมาแกไขปญหาไป
เบ้ืองตนซ่ึงพวกทานจะไดเห็นขอมูลเห็นหนาตาจุดใหบริการของอบจ.
กาฬสินธุอยูดานลางของอาคารสำนักงานก็คืออาคารน้ีนะคะอีกคร้ังหน่ึง
แลวก็เราก็จะมีสวนหน่ึงเรามีปายแลวก็จะในเว็บไซตแลวก็เราจะ
พยายามอัปเดตในเร่ืองของการท่ีลดการเขามาติดตอกับอบจ.โดยมี
รายละเอียดในเพจเว็บไซตของอบจ.เพ่ือท่ีจะใหเขาดาวนโหลดแบบฟอรม
หรือสงอะไรใหมันรวดเร็วมากย่ิงข้ึนอันน้ันก็เปนทิศทางการทำงานตอไป
นะคะก็คงจะไดเห็นในปใหมน้ีจุดประชาสัมพันธขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุแลวก็เร่ืองของไฟฟาท่ีไดกันงบประมาณมาดำเนินการ
แนนอนคะมกราคมไดประกาศหาผูรับจางคือตอนน้ีเราเหลือทางเทคนิค
นิดเดียวคะนะคะก็ยืนยันเหมือนเดิมวาโครงการยังลงในพ้ืนท่ีเหมือนเดิม
แลวก็ดำเนินการแนนอนคะมกราคมน้ีไดประกาศหาผูรับจางแนนอนคะก็
เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกทุกทานคะขอบคุณคะ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีทานไดตอบคำถามของทานสมาชิก    
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   ทานเกรียงศักด์ิมีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญครับ 
 
 
 



 24

นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ   ทานประธานท่ีเคารพครับท้ังหมดท้ังมวลท่ีผมไดกราบเรียนทาน 
ประธานถึงทานผูบริหารไปแลว  มันมาจากกิจกรรมอยูส่ีหาประเด็น
อยางเชนเก่ียวกับการบริหารจัดการกิจการสภาการคลังโดยเฉพาะ      
การคลังจริง ๆแลวผูอำนวยการกองคลังทานทำหนาท่ีดวยความเขมแข็ง
เปนสมาชิกสภาน้ีต่ืนนอนตีหาเงินคาตอบแทนเขาแลวนะครับประธาน  
ผมวาทานประธานยังไมต่ืนดวยซ้ำอันน้ีถือวาทำงานดวยความเขมแข็งแต
วาทานจะทำดีคนเดียวไปไมไดท่ีกิจกรรมท่ีผมกราบเรียนทานผูบริหารไป
แลว  หน่ึงคือการจัดเก็บรายไดของเราทานก็ตองการความรวมมือการโอน
งบประมาณทานก็ตองการความรวมมือท่ีผานมาเม่ือสักครูท่ีทานนายกได
ตอบคือการบริการสาธารณะแลวก็ธรรมาภิบาลรวมหมดทุกอยางนะครับ
ทานประธาน  รวมทุกอยางท่ีผมกลาวไปแลวน้ันผมเร่ิมนับแลวทาน
ประธานนับปายทานนายกไวแลวนับปายโลเกียรติคุณไวแลวครับ      
ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกับนายกเทศมนตรีเมืองผมไมทราบ
วาใครจะรับโลมากกวากันผมเริ่มนับแลว  แลวผมก็อยากใหทานได
โดยเฉพาะองคการบริหารสวนจังหวัดมีแตปายของนายกท่ีอ่ืนมาโชวให 
เราเห็นทานจะเห็นตลอดทานขับรถไปผานมาจะมีแตของนายกเทศมนตรี
เมืองแตวาของเรากวาจะข้ึนมาท้ังทียากอันน้ีผมขอเปนกำลังใจใหทาน
นายกครับผมจะเร่ิมเชียรทานผมจะเร่ิมนับครับทานประธานขอบคุณครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ  นะครับ  จริง ๆแลวคนทำดีก็หยอมไดดีนะ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   ครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ   

มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ   
มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ   
ถาไมมีนะครับสำหรับวันน้ีไดประชุมมาเปนเวลาพอสมควรแลว   
ผมขอเลิกการประชุมครับ  ขอบคุณครับ 

 
เลิกการประชุม    16.00  น. 
 
 


